

ہستی باری تعالیٰ کے فلسفیانہ دلائل

اس میں کوئی شبہ نہیں ہے کہ موجودہ زمانے میں سائنسی ترقی ہوئی ہے اس کی وجہ سے ایک شک و غور کرنے والے سائنسدان کو یہ ماننا پڑتا ہے کہ اس پر محنت کا رخانے کے نام سے دالی کوٹنا یا شعور ہستی ضرور ہونی چاہیے۔ اور باری تعالیٰ کی ہستی کے تعلق یہ واقعی ایک بہت بڑی دلیل ہے۔ چنانچہ ایک سائنسدان نے کہا ہے کہ یہ برہمیت کا رخانہ کائنات محض اتفاق نہیں ہو سکتا کیونکہ یہ کائنات محنت کے اتنے معجزات اپنے اندر رکھتی ہے کہ یہ ہم لگانا کہ یہ سب کچھ اتفاق سے ہو گیا ہے۔ اور مختلف عناصر محض اتفاق سے اکٹھے ہو گئے ہیں۔ اور اس طرح زندگی ظہور پذیر ہو گئی ہے۔ جیسا کہ میں نہیں آسکتا۔ اس نے ایک مثال سے اس بات کو سمجھایا ہے۔ وہ کہتا ہے کہ اگر تم ایک برتن میں دس پرزے کاغذ کے ڈال دیں۔ جن پر ایک سے دس تک ہندسے لکھے ہوئے اور ایک ایک کے پرزوں کو نکالیں تو اس بات کا امکان بہت کم ہے۔ کہ یہ پرزے ایسی تسلسل کے ساتھ نکلیں جس طرح ان کی قیمت تدریجاً بڑھتی جاتی ہے۔ مثلاً اب اتفاق بہت کم ہو سکتا ہے کہ پرزے اس طرح نکلے کہ پہلے وہ پرزہ نکلے جس پر ایک لکھا ہے۔ اور اس کے بعد وہ پرزہ نکلے جس پر دو لکھا ہے۔ اور اسی طرح تین چار نکلنے چلے جائیں۔ اس سے وہ سائنسدان یہ استدلال کرتا ہے کہ محض اتفاق سے یہ عنصر ایسی مقدار اور تعداد سے کس طرح مل سکتے ہیں کہ سب لکڑی یا اور اور طرح طرح کی اشیاء تیار ہو جائیں۔ صرف زندہ چیزوں کو ہی دیکھیں تو ان کی کوئی شکلیں ہیں جو شاندار تعدادوں سے بھی زیادہ ہیں۔ اب محض اتفاق سے یہ کس طرح وجود میں آسکتی ہیں۔ جیسا کہ ان کو ملانے والا کوئی یا شعور وجود نہ ہو۔

بے شک یہ استدلال اللہ تعالیٰ کی ہستی کے ثبوت کے لئے بڑا اہم ہے۔ اور قرآن کریم نے اس استدلال کو بھی بیان کیا ہے۔ چنانچہ یہ ماحقرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

”اب دیکھو کہ عقلی طور پر قرآن شریف نے خدا کی ہستی پر کیا کیا غور اور بے مثل دلائل دیئے ہیں۔ جیسا کہ اب ذکر فرماتا ہے۔
 رَبَّنَا اَللّٰہِ اَعْطِنَا حَسْبَ شَمٰی خَلْقَہٗ شَوْاْ
 ہادی۔“

یعنی خدا دا، خدا ہے کہ جن نے ہر ایک شے کے مناسب حال اس کو پیدا کرنا سیکھی۔ پھر اس شے کو اپنے کمالات مطلوبہ حاصل کرنے کے لئے ماہ دکھلا دیا۔ اب اگر اس آیت کے مفہوم پر نظر رکھو کہ انسان سے لیکر تمام سبزی اور پھل اور پتوں اور پتوں کی بناوٹ تک دیکھنا سیکھنا تو خدا کی قدرت یاد آئے کہ ہر ایک چیز کی بناوٹ اس کے مناسب حال معلوم ہوتی ہے۔ پڑھنے والے خود سوچ لیں کہ یہ کونسا مفہوم بہت وسیع ہے۔

دوسری دلیل خدا تعالیٰ کی ہستی پر قرآن شریف نے خدا تعالیٰ کا عقلمند العمل ہونا قرار دیا ہے۔ جیسا کہ وہ فرماتا ہے۔

وَ اِنَّ اِلٰہَ رَبِّنَا لَمُنْتَهٰی

یعنی تمام سلسلہ عمل و مخلوقات کا تیرے رب پر ختم ہو جاتا ہے۔ تفصیل اس دلیل کی یہ ہے کہ نظر عمیق سے معلوم ہوگا کہ یہ تمام مفہومات عقل و معلول کے سلسلے سے مربوط ہے۔ اور اسی وجہ سے دنیا میں طرح کے علوم پیدا ہو گئے ہیں۔ کیونکہ کوئی حصہ مخلوقات کا

تظام سے باہر نہیں۔ بعض بعض کے لئے بطور اصول اور بعض بطور فروغ کے ہیں۔ اور یہ تو ظاہر ہے کہ علت یا تو خود پائی ذات سے قائم ہوگی۔ یا اس کا وجود کسی دوسری علت کے وجود پر منحصر ہوگا۔ اور پھر یہ دوسری علت کسی اور علت پر عملی بذالقیاس۔ اور یہ توجا نہیں کہ اس محدود دنیا میں عقل و معلول کا سلسلہ کہیں جا کر ختم نہ ہو۔ اور غیر منجائی ہو تو بالضرورت ماننا پڑتا ہے کہ یہ سلسلہ ضرور کسی اخیر علت پر جا کر ختم ہو جاتا ہے۔ پس جس پر اس تمام کی انتہا ہے وہی خدا ہے۔ آنحضرت معلول کہ صحیح لو کہ آیت

وَ اِنَّ اِلٰہَ رَبِّنَا لَمُنْتَهٰی

اپنے مختصر لفظوں میں کس طرح اس دلیل مذکورہ بالا کو بیان فرما رہی ہے۔ جس کے یہ معنی ہیں کہ انتہا تمام سلسلہ کی تیرے رب تک ہے۔ پھر ایک اور دلیل اپنی ہستی پر یہ دی جیسا کہ فرماتا ہے۔
 لَا اِلٰہَ اِلَّا اَنْتَ یٰحَیُّ یَاقَیُّمُ
 وَ لَا اَللّٰہُ سِوَاکَ اَلشَّہَادَہُ وَ کُلٌّ فِیْ ذَکْرِکَ
 کِشِبْحُوْنَ۔

یعنی آفتاب چاند کو پڑ نہیں سکتا اور نہ رات جو منظر مانتا ہے دن پر جو منظر آفتاب ہے کچھ تسلط کر سکتی ہے۔ یعنی کوئی ان میں سے حدود مقررہ سے باہر نہیں جاتا۔ اگر ان پر درپردہ کوئی اثر نہ ہو تو یہ تمام سلسلہ دردم برعم ہو جائے۔ یہ دلیل ہیئت پر غور کرنے والوں کے لئے نہایت فائدہ بخش ہے۔ کیونکہ اجرام فلکی کے اتنے بڑے عظیم الشان اور بے شمار گولے ہیں۔ جن کے ٹھوڑے سے گزرنے سے تمام دنیا تباہ ہو سکتی ہے۔ یہ کیسی قدرت حق ہے کہ وہ آپس میں نہ ٹکراتے ہیں نہ بال بیل برقرار رہتے اور نہ آفتاب ہر ایک کو کم دینے سے کچھ ٹھکے۔ اور نہ ان کی گول پرزوں میں کچھ فرق آیا۔ اگر سر پر کوئی محافظ نہیں تو کیونکر آنا پڑا کارخانہ بے شمار برتنوں سے خود بخود چل رہے۔ انہیں بھٹوں کی طرف اشارہ کر کے خدا تعالیٰ دوسرے مقام میں فرماتا ہے۔

اِنِّیْ اِلٰہٌ شَدِیْقٌ خَاطِرٌ اِلَلسَّمٰوٰتِ وَ اَلْاَرْضِ

یعنی کیا خدا کے وجود میں شک ہو سکتا ہے۔ جس نے ایسے آسمان اور اسی زمین بنائی۔

پھر ایک لطیف دلیل اپنی ہستی پر فرماتا ہے۔ اور وہ یہ ہے۔
 کَلَّمَہٗ مِنْ عَمَلِہِہَا خَیْرًا لِّیَسْتَعِیْ وَ رَحْمَہٗ رَبِّنَا
 ذُرًّا اِلَلسَّمٰوٰتِ وَ اَلْاَرْضِ۔

یعنی ہر ایک چیز میں خدا تعالیٰ میں ہے اور جو باقی رہنے والا ہے۔ وہ خدا ہے جو جلال والا اور بزرگی والا ہے۔ اب دیکھو کہ اگر تم ذرہ کر لیں کہ ایسا ہو کہ زمین ذرہ ذرہ ہو جائے اور اجرام فلکی بھی ٹکڑے ٹکڑے ہو جائیں۔ اور ان پر معلوم کرنے کو ال ایک ایسی ہوا چلے جو تمام نشان ان چیزوں کے ٹکڑے ہو پھر بھی عقل اس بات کو ماننی اور قبول کرتی ہے۔ بلکہ صحیح کا شناس اس کا ضروری سمجھتا ہے۔ کہ اس تمام ہستی کے بعد بھی ایک چیز باقی رہ جائے اور جس پر فنا طاری نہ ہو۔ اور تبدیل اور تغیر کو قبول نہ کرے۔ اور اپنی حالت پر باقی رہے۔ پس وہ ہی خدا ہے۔ جو تمام فانی عورتوں کو مٹو لایا۔ اور خود فنا کی درست برد سے محفوظ رہا۔“

(۱) اسلامی اصول کی خلاصہ (۱۹۶۷ء)

ہر صاحب استطاعت اجری کا فرض ہے
 اخبار افضل
 نو خرید کر پڑھے

لجنہ اماء اللہ اولینڈی کی تنظیم سیدہ مہر آپا صاحبہ کا خطاب

مخبر کے وقت ادباً جملہ ملحوظ رکھنے کی نصیحت

لجنہ اماء اللہ کی تنظیم کی امتیازی شان اور اس کے مطابق عمل کی تلقین

لجنہ اماء اللہ اولینڈی کے زیر انتظام مورخہ ۸ اکتوبر ۱۹۶۶ء کو مسجد نور اولینڈی میں خواتین کا سالانہ اجتماع منعقد ہوا۔ لجنہ اولینڈی کی درخواست پر حضرت سیدہ مہر آپا صاحبہ مدظلہ العالی اس میں شامل ہونے کی غرض سے تشریف لائیں۔ مہر آپا صاحبہ اولینڈی کی طرف سے پیش کردہ سپاس نامہ کا جواب اور مسجد نصرت جہاں کے کامیاب اشتیاج پر ستورات کو مبارکباد دینے کے بعد آپ نے جو اہم خطاب فرمایا اس کا مکمل متن انا ذمہ عام کے لئے شائع کیا جاتا ہے۔ آپ کا یہ خطاب کم و بیش سوا گھنٹے تک جاری رہا۔

(خاک روہ امتیاز لکرا اولینڈی)

تشریح اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا:-

ساجد خالصتاً بیت اللہ - خانہ خدا یعنی اللہ کے گھر میں جہاں حرف اور صرف اللہ تعالیٰ کی عبادت اور اس کی ہی پرستش ہمیں لازم ہے۔

مجموعی طور پر ہم میں سے ہر ایک آداب مساجد کے متعلق احکام جانتا ہے جس کی وضاحت کی غالباً ضرورت نہیں۔ لیکن یہاں خطبہ جمعہ کے متعلق میں کچھ مختصراً روشنی ڈالنے کی کوشش کروں گی۔ جیسا کہ ہم سب جانتے ہیں کہ خانہ خدا پر وہ گھر ہیں جن کے لئے ہمیں یہ حکم ہے کہ جب ہم مساجد میں عبادت کے لئے جائیں تو مسجودوں میں جاتے ہوئے اور آتے ہوئے تسبیح و تہجد اور درود و مثنوی کا اہتمام کرتے رہیں۔ دنیا کی کوئی مولیٰ ہمارے تیر نظر نہ ہو۔ اور نہ ہی کسی دنیا داری یا اس کی دقتواری کا کوئی وہم ہو۔ جب تک مسجد میں تمام رسمے حمد و ثنا، درود، مثنوی اور استغفار کا ورد اور مسنونہ دعاؤں میں لگے رہنا چاہیے۔

خطبہ جمعہ کے دوران حتمی طور پر یہ حکم ہے کہ جب تک خطبہ جاری رہے مقتدی پوری توجہ کے ساتھ خاموشی سے خطبہ سنتے رہیں اس دوران کسی قسم کی کوئی گفتگو نہیں ہونی چاہیے یہاں تک کہ جب امام خطبہ ختم کر چکے اور جب بیچ میں توقف کرتے اس وقت بھی مقتدیوں کو اسی طرح بیٹھے رہنے کا حکم ہے یہاں تک کہ توقف کے بعد امام پھر خطبہ مسنونہ کو شروع کرے۔ یہ خطبہ ثانیہ کہلاتا ہے اور خطبہ ثانیہ ہی دراصل وہ خطبہ ہے جو جمعہ میں دیا جاتا ہے۔

جب امام خطبہ ثانیہ کے ختم کرنے کے بعد تکبیر کہے اس وقت اس تکبیر کے ساتھ گھڑے

ہونا چاہیے۔ امام کے توقف کے ساتھ خطبہ ختم نہیں ہو جاتا بلکہ خطبے کا سلسلہ جاری ہوتا ہے۔ خطبے کا سلسلہ توقف کے بعد تکبیر کے ساتھ ختم ہوتا ہے۔

عام طور پر مساجد میں دو غسل ہونے وقت سلام کرنا (جہراً) سنت ہے۔ اور ہم سب اس کا اہتمام کرتے ہیں۔ لیکن اگر خطبہ شروع ہو جائے تو پھر مسجد میں داخل ہونے وقت آہستہ سے سلام کہ کر خاموشی سے جہاں بھی جگہ ہے بیٹھ جانے کا حکم ہے۔ نہ تو دیر سے آنے والا اس بات کی توقع کرے کہ اسے خانہ خدا میں کوئی خاص جگہ ملے نہ ہی بیٹھے ہوئے حاضرین کس دیر سے آنے والے کے لئے اپنی محبت و غلوس کے تحت کس امتیازی جگہ بنانے کے لئے کوشش کریں۔ کیوں؟ اس لئے کہ اگر کوشش میں گڑ بڑ پیدا ہوگی اور یہ بریت اللہ کے احترام کے منافی ہے۔

مناظروں کے لئے یہ لازم ہے کہ وہ امتیاز سے ہی مساجد میں اس ترتیب سے بیٹھے چلے جائیں کہ بعد میں آنے والوں کے لئے کھینچائش کی سہولت رہے اور اگر بغرض ماحول اگر کسی کو جگہ دینے کی ضرورت پیش بھی آئے تو پھر مساجد کے آداب و احکام کی پوری طرح پابندی کرتے ہوئے خاموشی سے ضرور جگہ دینی چاہیے اور اس کا خیال رکھنا چاہیے کہ ہر ایک کو ضرور جگہ دی جائے۔ لیکن یہ قطعاً منع ہے کہ خطبے کے دوران کسی کی محبت و غلوس اور اس کے احترام میں اٹھ کر باہم اونچی آواز سے ہلکے سلیک کی کوشش کی جائے کہ انتہائی اور اشد ضرورت

کے تحت بہت سنجوری کی صورت میں مافی الغیر اشارہ تک محدود ہو سکتا ہے۔

تنظیم لجنہ اماء اللہ

اس سربل سکون پر خواتین کی مختلف تنظیمیں کام کر رہی ہیں جو تمام کی تمام دنیاوی کاموں میں سرگرمی سے لگے ہوئی ہیں۔ لیکن ہماری تنظیم جو لجنہ اماء اللہ کے نام سے موسوم ہے یہ اپنی نوعیت کے لحاظ سے ان تنظیموں سے بالکل الگ اور ایک امتیازی شان رکھتی ہے کیونکہ خواتین کی دوسری تنظیمیں دنیا کے کام میں لگی ہوئی ہیں۔ یہی ایک ایسی تنظیم ہے جو دین کے کام کے لئے وقف ہے۔ اس لئے اس تنظیم کا قول بھی اس کا فعل بھی اور اس کا کردار بھی تمام کا تمام امتیازی شان کا حامل ہونا چاہیے۔

مرکز میں بفضلہ تعالیٰ تمام کام باقاعدگی کے ساتھ ہوتے ہیں خواہ وہ کام لجنہ کے ہوں یا ناصرات کے۔ جس طرح لجنہ کے کام اور اجلاس وغیرہ باقاعدگی کے ساتھ ہوتے ہیں اس طرح ناصرات کے اجلاس بھی باقاعدہ ہوتے ہیں۔ عمدہ داران اور عہدہ داران کا باہم خاصا تبادلہ تعریف و تحسین کا تعاون ہے۔

اس ضمن میں جہاں تک یہاں کی عہدیداران اور کارکنات کا تعلق ہے ان کے متعلق بھی مجھ پر براہ راست یہی اثر ہے کہ وہ تمام باہمی طور پر خدا کے فضل سے ایک دوسرے کے ساتھ کما حقہ تعاون رکھتی ہیں اور اپنی تمام احمدی خواہشوں کے لئے محبت و ہمدردی

اور خلوص کا بے لوث جذبہ رکھتی ہیں۔ عہدیداران کے باہمی تعاون کے ساتھ ساتھ بیگ کے تعاون کی اشد ضرورت ہے۔ جب تک ان کام کرنے والوں کے ساتھ ہماری بزرگی، ہماری ہمتیں، ہماری بچیاں پوری طرح تعاون نہیں کرتیں اس راہ میں جدوجہد کا کوئی ٹھوس نتیجہ نہیں نکل سکتا۔

اعلیٰ خیال ہی ہے کہ یہاں بھی تمام کام لجنہ اماء اللہ مرکز پر کے قواعد و ضوابط کے مطابق چل رہے ہوں گے اور شرعی وسعت کی وجہ سے کارکنات اور بیگ کی سہولت کے لئے حلقہ وار اور محلہ وار کام ہو رہا ہوگا۔ لیکن اس کے باوجود یہاں عہدیداران کو بیگ کے عدم تعاون کی شکایت ہے مثلاً:- لجنہ باناصرات کے اجلاسوں میں اور قرآن کریم کے درسوں میں کما حقہ حاضر نہیں ہونا۔ اور اس کے لئے کوئی نہ کوئی عذرت کر دینا۔ یہ رویہ انتہائی تکلیف دہ اور افسوسناک ہے۔ یہ تمام عذر اور عذرتیں دین سے بے رغبتی کی دلیل ہیں۔ دنیا کے کاموں کے لئے ہم دقت نکال سکتے ہیں۔ دنیا کی دلچسپیوں کے لئے ہمیں وقت مل سکتا ہے تو کیا دین کے کام کے لئے کچھ وقت ہم وقت نہیں کر سکتے؟ ان چند لمحات کے لئے جن کے نتیجہ میں ہمارے لئے خدا تعالیٰ نے جنت کے وعدے فرمائے ہیں اور دائمی اور لازوال نعمتوں کی بنا کر دی ہیں۔

اس سے میرا مطلب نہیں کہ دنیا کی جائز دلچسپیوں اور اس کے مشاغل میں حصہ لینا حرام ہے۔ انہیں۔ بلکہ میری مراد یہ ہے کہ دنیا میں رہتے ہوئے اور اس کے مشاغل سے رکھے ہوئے ہیں ہم پر یہ فرض عائد ہوتا ہے کہ ہم دینی کاموں میں توجہ سے حصہ لیں اور ان میں پوری طرح دلچسپی لیں اور ان مقرر کردہ عمدہ داران سے تعاون کر سکتے ہوئے ان کی درس و تدریس سے استفادہ اٹھا لیں۔

ہماری دنیا و دنیاوی کامیابی کا بخارا باہمی تعاون اور اولی الامر کی اطاعت میں ہے کیونکہ ان کی اطاعت براہ راست خلیفہ وقت کی اطاعت ہے اور خلیفہ وقت کی اطاعت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اطاعت ہے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اطاعت کے معنی ہیں نبی اکرم و محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی اطاعت ہے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اطاعت ہے اور اللہ تعالیٰ کے فرمان و احکام کی اطاعت ہے۔

جب ہم اپنے اولی الامر کی اطاعت سے

قولاً یا فعلاً انکار کرتے ہیں یا ان کے حکم کی تعمیل سے گریز کرتے ہیں یا کوئی کمزوری اپنے جہد و کوشش سے نہیں ہوتا۔ براہ راست خدا تعالیٰ کے احکام کا انکار ہوتا ہے (المیعاۃ بالمشہور)۔ پھر یہ انکار و گریز میں آہستہ آہستہ اور بتدریج تکبر کے مہدم تک لے جاتا ہے۔

جیسے پروگراموں میں باقاعدگی سے حصہ لیں

سو میری محترم بزرگو! بسنا اور عزیز بچو! بائیں انتہائی احترام کے ساتھ اور انتہائی خلوص کے ساتھ آپ سے گزارش کرتی ہوں کہ آپ تمام اپنی ہمدیداروں اور کارکنان کے ساتھ تعاون کرتے ہوئے ایماں میں باقاعدگی اشتہار کریں اور جہاں جہاں قرآن کریم پڑھانے اور اس کے درس کا انتظام کیا گیا ہے وہاں جا کر استفادہ فرمائیں اور سعادت کرتے وقت جو وعدے کئے گئے تھے ان میں کما حقہ پورا کرنے کی سعادت حاصل کریں۔

اس بات کو کبھی نہ بھولیں کہ ہماری تنظیم ایک خاص اور امتیازی تنظیم ہے جو دوسری عالمگیر تنظیموں سے بالکل الگ اور اپنے اندر ایک عظیم مقصد لئے ہوئے ہے اس کا قول اس کا فعل۔ اس کا کردار۔ اس کا تمام تر حرکات و سکنات۔ عظیم اور امتیازی شان کی حامل ہونی چاہئیں ورنہ وہ مقصد جس کے لئے ہماری جماعت گھڑی کی گئی ہے صحیح معنوں میں وہ کیونکر پورا ہوگا؟ یوں تو بے فائدہ ہے ہمارا ایمان ہے کہ یہ سلسلہ الہی سلسلہ ہے اور ہم اپنی تمام تر کامیابیوں کے ساتھ جلتا چلا جائیگا۔ اگر آج خدا نخواستہ ہم سے کوئی کمی رہ گئی تو اس کمی کو پورا کرنے کے لئے خدا تعالیٰ کسی اور کو قائم مقام بنا دے گا۔

مگر کیا؟ یہ دیکھو اور کہیں کہہ سکتے ہیں کہ اگر خدا نخواستہ ہم اپنی کوتاہیوں سے ایسا کمزور ہوں گے اس عظیم سعادت کو دور کرنے کے لئے چھوڑ دیں؟ کیوں نہ ہمارے ہی وہ وجود ہوں جن کے ہاتھوں سے ایسے عظیم احکام امتیاز۔ کام ہوں جو اس امتیازی تنظیم کے شان بیان شان ہوں؟ یاد رہے دنیا کے بیچے لگنے کا نتیجہ کچھ نہیں۔ صرف دنیا ہی کا ہو کر انسان دنیا کی راحت و خوشی حاصل نہیں کر سکتا۔ دنیا میں رہ کر دنیا کے ساتھ چلی کر دین کو مقدم کرنے سے ہی انسان حقیقی خوشی و سکون اور حقیقی عزت و وقار حاصل کر سکتا ہے۔ جو ہمیشہ ہی قائم رہتا ہے۔

محمدیہ راہ سے تعاون

بعض اولی الامر کو ہم خود اپنی رائے کے ساتھ انتخاب کرتے ہیں اور بعض براہ راست مرکز سے نامزد ہو کر کام سمجھاتے ہیں۔ ان دونوں صورتوں میں ہمارا اولین فرض یہی ہے کہ ہم ہر طرح ان کی اطاعت کریں۔ کیونکہ انکی اطاعت میں ہی جبر و برکت ہے۔

یاد رہے کہ جب ہم خود اپنے طور پر مرکز کی طرف سے دیئے ہوئے حقوق کی بناء پر اپنے لئے کوئی عہدیدار چننے میں تو ہم پر اور زیادہ ذمہ داری عائد ہوتی ہے اور ہمارا فرض یہیں زیادہ جھنجھوڑتا ہے کہ ہم پھر اس کی اطاعت میں کامل فرما لیں اور یہ خالصتاً اللہ تعالیٰ کا راستہ ہے۔ اس میں کسی ذاتی کمی بیشی کو تریب نہیں لانا چاہیے۔ ذاتی اختلافات کو یکسر منسک خالص خدا تعالیٰ کی رضا کی خاطر باہم کام کرنے میں ہی ہماری بقا ہے۔

سعادت سے محرومی

ان چونکہ کمزور ہے بسنے اوقات ہمارا نفس معمول اختلافات سے ہمارا لے کر ہمیں مجبور کر دیتا ہے کہ ہم اپنے کام کو چھوڑ دیں۔ ہاں اس سعادت کو جو خدا تعالیٰ نے محض اپنے فیصل اور کمال شفقت سے ہمیں عطا فرمایا ہوئی تھی۔ ہم چونکہ اس نعمت و مسادت کی حقیقت سے بے خبر ہوتے ہیں اور اپنے نفس کا پوری طرح محاسبہ کرنے سے عادی ہوتے ہیں اس لئے غیر ارادی طور پر ہم سے ایسا قدم اٹھ جاتا ہے۔ نتیجہ یہ ہوتا ہے اللہ تعالیٰ اپنے اس کام کے لئے کسی اور سعید روح کو اس کے قائم مقام کھڑا کر دیتا ہے اور وہ اس کام کو سنبھال لیتا ہے اپنی سلسلہ تو بہر حال جاری وساری رہے گی۔ کوئی نہ کوئی اس سعادت کو مزور حاصل کرے گا۔ لیکن کتنی ہی افسوس کی بات ہوگی ہم میں سے اس شخص کے لئے جو اپنی اس نعمت کو خود اپنے ہاتھ سے کھو دیتا ہے۔ محض اپنے نفس کا بندہ بننے ہوتے اور اس کے دام میں پھنس کر خود ہی اس نعمت سے محروم ہو جاتا ہے۔

شہیدان کب انسان کی بھلائی چاہتا ہے۔ وہ تو اسی قسم کے دماغ سے پیدا کر کے ان کی نیکی و سعادت سے محروم رکھنے کی نگرانی رہتا ہے۔

خدمت دین کو غنیمت جانیں

پس جی محترم اور میری عزیزو! آپ اس موقع کو غنیمت سمجھیں آپ کو خوش ہونا چاہیے کہ آپ کو اللہ تعالیٰ نے اس قابل سمجھا کہ آپ کو دین کی کوئی نہ کوئی خدمت سونپی جائے۔ اس نے آپ کو توفیق عطا کی کہ آپ اس خدمت کو بجالائیں۔ یہ سعادت ہر کسی کو نصیب نہیں ہوتی۔ یہ ہزار شکر کا مقام ہے اور رشک کا مقام ہے۔

ہمیں چاہیے کہ ہم اس سہری موقع سے کما حقہ فائدہ اٹھائیں اور اس کو اپنے لئے خدا تعالیٰ کی طرف سے انجام اور رحمت سمجھیں اور اس کی دی ہوئی توفیق کو بروئے کار لائیں اور دعا کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ ہمیں اپنا عبد بنائے اور ہمیں اپنے نفس کی غلامی سے محفوظ رکھے کیونکہ نفس کی غلامی تو روال و فساد کی طرف رہنمائی کرتی ہے۔ (باقی)

واقفین وقف عارضی اور قصر نماز کا مسئلہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا فیصلہ

وقف عارضی میں واقفین کو کم از کم دو مہینے کے لئے جماعتوں میں تعلیم قرآن پاک اور تربیت کے لئے بھیجا جاتا ہے۔ بعض واقفین نے استفسار فرمایا تھا کہ آیا اس سچوہ روزہ قیام میں ہم نماز قصر کیا کریں یا نماز پوری پڑھا کریں۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ بنصرہ نے فیصلہ فرمایا ہے کہ

”۱۴ دن پر قصر نہیں“

مرزا کا احمد
پیشہ ۱۸ خلیفۃ المسیح الثالث
حضور کا فیصلہ واقفین کی اطلاع کے لئے شائع کیا جاتا ہے۔

خانکار ابو العطاء جالندھری
نائب ناظر اصلاح و ارشاد (تربیت) ربوہ

حضرت مسیح ناصری کا مقام از روئے بائبل و قرآن مجید

ماہنامہ الفرقان کا آئندہ شمارہ ایک خاص نمبر کے طور پر حضرت مسیح ناصری علیہ السلام کے مقام پر مشتمل ہے۔ اس نمبر میں عیسائیوں کے استدلال کا جواب بھی دیا گیا ہے۔ رسالہ کا حجم ساٹھ صفحات ہوگا اور قیمت بارہ آنے ہوگی جو دوست خاص نمبر زیادہ تعداد میں طلب فرمانا چاہیں وہ جلد مطلع فرمائیں۔ رسالہ کا سالانہ چندہ صرف پچھ روپے ہے۔ (مہینہ فرقان ربوہ)

جماعت احمدیہ احمد نگر کا تربیتی جلسہ

جماعت احمدیہ احمد نگر کا تربیتی جلسہ مورخہ ۲۲۔ ۲۵۔ ۲۶ اکتوبر کو مسجد احمدیہ احمد نگر میں منعقد ہو رہا ہے۔ جلسے کے اجلاس تینوں روز بعد نماز مغرب منعقد ہوا کریں گے۔ ان میں متعدد علمائے کرام اور بزرگان سلسلہ تفریحی فرمائیں گے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی تقاریر بھی بذریعہ ٹیپ ریکارڈ سنائی جائیں گی۔

اجاب سے درخواست ہے کہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں شامل ہو کر مستفیذ ہوں۔

(محمد فضل بٹ سیکرٹری کمیٹی جلسہ)

ہے یہ تقدیر خداوندی نہیں اس میں کلام

شاد باڈے بیدلوگ کے محض غلام
 اے خلیفۃ المسیح اے پاک بندوں کے امام
 تیری ہمت تیرا جرات کا سنا خواں کیجاں
 اہل یورپ کو سنایا تو نے احمد کا پیام
 خیر خواہی جہاں کا در تیرے دل میں ہے
 ہے تیری یہ آرزو، ہودین برحق کا قیام
 مغربی تہذیب کی ہیں یہ کرشمہ سازیاں
 اک تزلزل میں پڑا ہے امن عالم کا نظام
 اے کہ تو ہے نام و ناموس محمد کا امین
 تیری اس خدمت سے ہے روح محمد شاد کام
 تیرے رخ سے ہونے نشان حسن و دلداراں
 جس کی تابانی سے شرمندہ ہوا ماہِ تمام
 صلح مغرب میں تو چمکا مثالِ قباب
 جس کی پر تو سے ہوئی چہرہ نکاوہ خاص و عام
 مژدہ پستیٰ الیکم سے ہو گیا ہے یہ عیاں

تو ہوا ہے مورد الطاف رب ذوالکرام
 نور فرقانی سے روشن ہوگی یورپ کی زمین
 ہے یہ تقدیر خداوندی نہیں اس میں کلام
 قطع ہوگا قدر و حیالیت کا تار و پود
 ذوالفقارِ حیدری تو نے کیا ہے یہ نبیام
 ہوں دروہے کراں اس شاہِ ہمت افلاک پر
 جس کی برکت سے ملا تجھ کو خلافت کا مقام

ہوں ہزاروں رحمتیں روحِ مسیح پاک پر

صلح موعود کی ذات گرامی پر سلام

سید ادریس احمد عاجز غلیظ آبادی
 چک ۲۵ جنوبی ضلع سرگودھا

درخواست ہائے دعا

دل خاکدار سہارا اور دیگر عوارض کے باعث صاحبِ فرانس سے دعویٰ الرحمن
 ڈاکٹر میجر سرارج الحق خان صاحب کھانسی اور دیگر عوارض کے باعث مدت سے بیمار
 چچہ نیر خاکسار ایک پریشانی میں مبتلا ہے۔
 (فیض الحق خاں غلطہ جناح دہلی گورنر)

صیغہ امانت صدر انجمن احمدیہ

المصلح الموعود خلیفۃ المسیح الثاني رضی اللہ عنہ کا ارشاد

سیدنا حضرت المصلح الموعود خلیفۃ المسیح الثاني رضی اللہ تعالیٰ عنہ صیغہ
 امانت صدر انجمن احمدیہ کے قیام کی عرضی دعائیت بیان کرتے ہوئے فرماتے
 ہیں کہ۔

و اس وقت چونکہ سلسلہ کو بہت سی مالی ضرورتیں پیش آگئی
 ہیں جو عام آمد سے پوری نہیں ہو سکتیں۔ اس لئے میں نے
 تجویز کی ہے کہ اس سے ذریعہ ضرورت کو پورا کرنے کا ایک
 ذریعہ تو یہ ہے کہ جماعت کے افراد میں سے جس کسی نے اپنا
 مدنیہ کسی دوسری جگہ بطور امانت رکھا ہوا ہے وہ ذریعہ طور
 پر اپنا مدنیہ جماعت کے خزانہ میں بطور امانت صدر انجمن
 احمدیہ داخل کر دے تاکہ ذریعہ ضرورت کے وقت ہم اس سے کام
 چلا سکیں۔ اس میں توجہ کی کہ وہ دوسرے شامل نہیں جو تجارت
 کے لئے رکھے ہیں۔ اس سلسلہ اگر کسی ذمہ دار نے کوئی جائیداد
 بھی جو امداد آئندہ وہ کوئی اور جائیداد خریدنا چاہتے ہو تو ایسے
 صورت اپنا مدنیہ اپنے پاس رکھ سکتے ہیں جو ذریعہ طور پر جائیداد
 کے لئے ضروری ہو۔ اس کے سوا تمام مدنیہ جو بنکوں میں دوسروں
 کا جمع ہے سلسلہ کے خزانہ میں جمع ہونا چاہیے۔

امید ہے جد اجاب کرام حضور کے اس ارشاد کی تعمیل میں اپنا مدنیہ سلسلہ
 کے خزانہ میں جمع فرما کر ثواب دارین حاصل کریں گے۔

(امیر خزانہ صدر انجمن احمدیہ)

تعمیر مساجد ممالک بیرون میں حصہ لینے والی بہنوں کے لئے خوشخبری

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایضاً اللہ تعالیٰ عنہ العزیز کی خدمت
 بابرکت میں ۱۵ اگست ۱۹۵۷ء کو ایک تعمیر مساجد کے لئے وعدہ جات اور نقد
 ادائیگی فرماتے والی بہنوں کے اہتمام کی بغیر حق دانا اور مغربی نیز ان احباب کے
 نام جو جہدہ کاغذی کے لئے کوشش فرماتے ہوئے پیش کئے گئے۔ اس خبر سے کو
 ملاحظہ فرما کر حضور ایضاً اللہ تعالیٰ عنہ العزیز سب کے لئے دعا فرماتے ہیں نیز
 فرمایا۔
 جزاکو اللہ احسن العباد

اللہ تعالیٰ ہماری سب بہنوں کو ہمیشہ اپنے خاص فضلوں سے نوازے۔
 اور انہیں زیادہ سے زیادہ قربانیوں اور خدمتِ دین کی توفیق دیتا چلا جائے۔

دعا رقم تمام وکیل الممالک تحریک جدید

حقیقی خوشی

اللہ تعالیٰ کے دین کی خدمت کرنے سے انسان کو حقیقی
 خوشی اور راحت ہوتی ہے۔ آپ الفضل ایسے مذہبی اخبار کی
 اشاعت بڑھا کر بھی دین کی خدمت کر سکتے ہیں اور حقیقی خوشی اور
 راحت کے حارث بن سکتے ہیں۔
 (غیر الفضل رتبہ)

ضروری اور اہم خبریں کا خلاصہ

مصری بحریہ نے اسرائیلی کے جنگی جہاز

غرق کر دیے

۲۲ اکتوبر - اکتوبر عرب جمہوریہ کے بحریہ کے جہازوں نے اسرائیلی کے جہازوں کو غرق کر دیا ہے۔ اسرائیلی کے جہازوں نے اپنے ایک جہاز کی غرق ہونے کا اعلان کیا ہے۔ اور دوسرے کے متعلق یہ کہا ہے کہ اسے نقصان پہنچا ہے۔ غرق شدہ جہاز کے بچے چھٹے محلے کی جہازیں بچانے کے لئے اسرائیلی نے عرب جمہوریہ سے تعاون کی اپیل کی ہے۔ اسرائیلی کے تباہ ہونے والے جہازوں میں سے ایک کروزر ہے اور دوسرا تباہ کی ہے۔ تباہ کی جہاز اہلات کا دنیا ڈھال ہزار ٹن تھا۔ اس میں حملے کے ۲۲۰ افراد سوار تھے۔ خدمت گزار کی گیا ہے کہ ان میں سے ڈیڑھ سو ہلاک ہو گئے ہیں اور باقی زخمی ہو گئے ہیں۔ اسرائیلی نے سرکاری طور پر اس بات کا اعلان کیا ہے کہ عرب جمہوریہ کا حملہ انتہائی تیز تھا۔ اور اہلات کے گنہگار تھے۔ اس واقعے سے اس بات کا کٹھنہ بعد دونوں ملکوں کی بحری فوجوں کا رخ عرب جمہوریہ کے جہازوں کی طرف کر لیا۔ اہلات کی تباہی کے فتر ۲ گھنٹے بعد دونوں ملکوں کی بحری فوجیں اپنی دوسری جہازیں بھیج دیں اور اس میں اسرائیلی کا ایک اور جنگی جہاز تباہ ہو گیا۔ ابھی تک یہ معلوم نہیں ہو سکا کہ اس جہاز میں کتنا حملہ تھا اور کتنے اسرائیلی مارے گئے۔ اقدام مقدمہ کے مہیتر اعلیٰ جنرل اوڈی نے مذکورہ جہازوں کو غرق کر دیا ہے کہ دونوں ملکوں میں وسیع پیمانے پر جنگ چھڑ سکتی ہے۔ انہوں نے کہا کہ ہم کو شش کر رہے ہیں کہ فریقین کے بھڑکے ہوئے جذبات پر قابو پالیں اور انہیں تھکنے سے کام لیتے ہو آواز کریں۔ دونوں ملکوں نے ایک دوسرے پر سبھری حدود کی خلاف ورزی کرنے کا الزام لگایا ہے۔ اور اسرائیلی نے عرب جمہوریہ کے حملہ پر اقوام متحدہ سے سخت احتجاج کیا ہے۔

عرب جمہوریہ کی فوجیں اسرائیلی کو گرتے ہوئے تھامیں گی۔

۲۲ اکتوبر - اسرائیلی ہزار جنگ موٹے دباؤ نے ڈی طاقتوں کو منتشر کیا ہے کہ متحدہ عرب جمہوریہ نے مصر کے

ماہ رمضان المبارک

م ڈی خوشی سے اس سال بھی اپنے اہل کے لیے کر دے گا۔

مذکورہ ماہ رمضان المبارک کی انہیں خاص رعایت دینے کا اعلان کرتے ہیں۔ یہ روایات ۱۲۱۰ ہجری ۱۲۱۰ تک جاری ہے کہ اگر کسی کو کھڑکی کھول کر کھڑکی بکت غنت نکلائے۔ اس کتاب میں الاسلام میں اس کے لئے اور شرح تفصیل کے ساتھ لکھ کر لگائے۔ اور اس بارکت کتاب میں یہ بھی لکھی کہ تمام طبقات کے لوگوں کو رمضان المبارک دیکھ کر دیں۔

تاج کپن لینڈ پر دست بوس ۵۲۰ کراچی

دوسرے شہروں سے دس ہزار کے قریب سچھاتے ہزار فوج اور فوجی پولیس طلب کر لی تھی۔ سب کے محمد آزادی پر حاضر ہونے دیتے وقت مظاہرین نے دینے نام کی جنگ کے خلاف نعرے لگانے شروع کئے اور امریکی حکومت سے مطالبہ کیا کہ دینے نام سے امریکی فوج واپس بلانے جائے۔ اور دینے نام میں لڑنے کے لئے امریکی رضاکاروں کی جبری بھرتی نہ کی جائے۔ مظاہرین نے بڑے بڑے کتبے اٹھا کر رکھے تھے جن پر دینے نام کی جنگ کے خلاف نعرے لکھے تھے۔

امریکی ہتھیار دینے نام پر ہتھیار نہیں کرے گا۔

۲۲ اکتوبر - امریکی کے وزیر خارجہ سٹار سک نے پھر کہا ہے کہ جب تک شمالی دینے نام پر ہتھیار جاری رکھے گا۔ انہوں نے کہا کہ ہم دینے نام میں جو عہدہ مقصد حاصل کرنا چاہتے ہیں اس میں کسی قسم کی تبدیلی نہیں آئے گی۔ انہوں نے ان خیالات کا اظہار ایک انٹرویو میں کیا جو دس آٹھ امریکی سے نشر کیا۔

امریکی وزیر خارجہ نے کہا کہ اس میں کوئی شک نہیں ہے کہ شمالی دینے نام کو بھاری نقصان دینے فوجی اہل کار رہے اور روس و چین دونوں اسے مدد دے رہے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ گائیڈڈ میزائل اور جہاز سے روس خراب کر رہا ہے۔ جب کہ چھوٹے ہتھیار چین دے رہا ہے۔ انہوں نے کہا کہ یہی وجہ ہے کہ شمالی دینے نام کسی بھی قسم کے بغیر جنگ جاری رکھے ہوئے ہے۔

سٹار سک نے دعویٰ کیا کہ امریکی نے اپنی فوجی کارروائیوں میں جو اضافہ کیا ہوا ہے اس کا اچھا اثر ہوا ہے۔ اور شمالی دینے نام کی کڑویاں داغی ہونے لگی ہیں۔

زوجام عشق

وقت پیدا کرنے کا مفید تجربہ نسخہ ایک ماہ کو کرس - ۲۰۱ دے

دوا خانہ خدمت خلق رپورٹ سے طلب فرمائیے

ہارورٹ

تعلیم الاسلام پرائمری سکول اڈاکڑہ کے لئے ایک ٹرنڈ ہے دی۔ یا اس دی میٹرک امتحان کی ضرورت ہے۔ ۱۰۰ روپے ماہوار ہوگی۔ رہائشی کے لئے سکول کے کیمپس دیا جائے گا۔ اپنی حمایت کے سکول میں کام کرنے کی خواہش مند پاکستانی کے لئے سہولت ہے۔

مدیر ذیلی پرائمری سکول ۱۰۰ روپے ماہوار (مستطی)۔ پتہ: تعلیم الاسلام پرائمری سکول، مصطفیٰ پارک، اڈاکڑہ ۲

ولادت

موم مدنی محمد اسماعیل صاحب ذبیح پبلشرز، نالی جماعت احمدیوں کو امداد تقاضا کرنے حصہ پر قدر کی دعاؤں کے طفیل فرسہ عطا فرمایا۔ فریولڈ یوم ملکہ محمد محبوب سیکرٹری سید ناصر دگر منت ہل سکول ننگرانہ لڑا کا ہے۔

حفظ ایدہ اللہ تعالیٰ انہوں نے

ذمہ داروں کا نام ہارون تجویز فرمایا ہے۔

علاجیہ کام وزیرگان سلسلہ دعا دہائی کہ اللہ تعالیٰ نے لڑکے کو ننگر حاصل کر خادم دین بنا کر اور اللہ تعالیٰ کے قرة العین۔

ذمہ داروں کا نام ہارون تجویز فرمایا ہے۔

جنوبی دین نام میں عام انتخابات

سنگھن ۲۲ اکتوبر - جنگ دینے نام کے اہلکار نے ان کے شروع ہو گئے۔ انہوں نے ۱۳۴۰ اہلکار کا انتخاب کرنا ہے۔ ان انتخابات کے بعد ملک میں فوجی حکومت کا قیام ہو جائے گا۔ اور پارلیمان حکومت قائم ہو جائے گی۔

پاکستانی وفد متفقہ تجویز دیا جائے گا۔

کراچی ۲۲ اکتوبر - پاکستان کے جنرل کا ایک وفد آسٹریلیا کو مشرقی جہاز کے وفد پر روانہ ہو جائے گا۔ یہ وفد ننگرانہ مالٹی - آسٹریلیا میں ایک ماہ تک رہے گا۔

